

梅园金秋灯会,为何深入人心?

梅园的金秋灯会终于官宣了时间,从9月15日到11月15日,这让粉丝们激动不已。仅半小时,梅园景区的微信公众号后台留言超过百条、热线电话铃声持续响起,售票口的工作人员秒变成了灯会详情解说员。十四年时间,为何梅园灯会如此深入人心?75岁的“梅园灯迷”谈培逸,看着现场正搭建的灯组无比感慨,他从2009年首届灯会至今,已看了11届灯会,有回忆有感情:“这个景区真棒,在灯里我赏尽了人生故事。”

十几年的习惯 有回忆有感情

2009年,梅园金秋灯会首次亮相,一下子为锡城景区的“不夜城”打响了名气,更成为长三角地区景区秋季夜间文化旅游的标杆。在谈培逸看来,各式各样的灯,既让文化之光更加璀璨,也让生活之美更具韵味。谈培逸曾是一位自由作家,他热爱一切可以激发灵感的事情,“第一届的火龙灯会我记得由许许多多组小灯组成,而且每一组小灯都有一个好听形象的名字,如蟠桃林、观音赐福、二泉映月等,

更有43盏小灯组成的孔雀开屏,当晚回家就写了一篇赏灯记。”55岁的秦阿姨每天都会来梅园早锻炼,这几天看着景区工作人员搬搬抬抬,她就知道一年一度的金秋灯会就要来了,“我是梅园灯会的忠实粉丝,刚才还给我朋友打电话,准备来梅园看灯会了。”秦阿姨回忆道,有一年的灯会有个悬于空中的巨大“人造月亮”,一家人都喜欢。

已退休一年的梅园景区员工董文元同样激动,从第一届的



2009年火龙灯会

“火龙灯会”,到去年的“梅园往事”,11届金秋灯会,董文元均全程参与台前幕后工作,“可能是条件反射,一到这个时间我就觉得应该要忙了。”

首届灯会火爆 需提早二三小时排队

回忆起首届梅园火龙灯会的盛况,不少无锡市民至今印象深刻,“用车水马龙、水泄不通来形容一点也不为过,整个梅园的广场上都是人,队伍长到一眼望不到头,而四车道的快车道上,只有一个车道可以正常通行,其余三车道全部是来看灯会的车辆。”董文元表示,中秋假期,景区每天晚上6点开门看灯会,市

民们提早两到三个小时就会来排队,生怕晚了一点点就进不去了,从梅园立交到梅园停车场也就1000米不到的距离,得开1个小时才能停好车。

“有趣的是,梅园灯会还吸引了上海的黄牛,因为实在太火了,上海很多黄牛都来到景区门口,想碰碰运气能不能赚点钱。”董文元笑着表示,景区工作人员

当时一部分工作就是在门口监督黄牛,防止市民购买到假的灯会票。因为灯会过于火爆,带动了梅园景区周边经济,住宿全部客满、餐饮店排队,不少小商贩更在景区门口摆了小摊,茶叶蛋、珍珠米、烤肠……“生意真的好,景区内的小商铺里的水和食物,几乎每天都被抢光。”董文元说。

焕发年轻态 打造夜间休闲新空间

梅园公园管理处主任陈方舟表示,中秋佳节看灯赏景,既满足了无锡人多年的“仪式感”,也丰富了锡城的夜文化品牌。记者获悉,2023梅园金秋灯光艺术节将秉承“人月团圆、视觉震撼、活动丰富、梦幻好玩、幸福

团圆”的理念,为灯会活动注入文化性、参与性、互动性、趣味性,同时突出主题性、场景性的特点,本次灯会策划我们摒弃了传统的主题板块模式,将场景灯群贯穿整场灯会,给人全新的观灯体验。灯组表现形式也将打

破传统,融入更多的奇幻元素及互动元素。陈方舟告诉记者:“让传统景区焕发‘年轻态’,在景区内打造近悦远来、主客共享的夜间休闲的新空间,让市民、游客有更长的停留时间。”

(晚报记者 璎珞)

全省率先!“苏质贷”在锡扩面—— 住建、农业等领域 也可凭质量换“真金白银”

本报讯 在9月4日举行的2023年无锡市“质量月”启动仪式上,江苏恒铭达航空设备有限公司等3家单位共获得银行发放的“苏质贷”贷款4290万元,标志着无锡市在全省率先实现“苏质贷”质量金融产品贷款领域扩面。

“苏质贷”是由省市场监管局联合省地方金融监管局遴选自愿参与的优质合作银行共同推出的金融产品,主要面向坚持质量第一、注重质量管理、弘扬质量标杆的企业,精准投放信用贷款,支持企业加强品牌管理、产品研发、技术改造和转型升级。

去年9月,无锡市质量发展委员会办公室联合指导各大银行机构推出全省首批质量金融产品特色服务,并在省内

率先将“苏质贷”列入区级奖补政策。自全市大力推广“苏质贷”融资业务以来,企业以质量信誉、质量标准、质量认证获得金融支持,再用金融资金投入质量领域,实现了“质量—金融—质量”的良性大循环。截至目前,共为全市728家企业发放贷款逾52亿元,质量金融赋能企业发展初显成效。

此次“苏质贷”的发放,聚焦我市航空航天装备优势产业,为“465”产业集群高质量发展注入质量提升“新动力”,同时,授信领域也首次由市场监管领域向住建、农业等大质量领域延伸——3家获得贷款的单位中,江苏恒铭达航空设备有限公司是一家主营航空航天设备的高新

技术企业,拥有多项发明专利,是“国家高新技术企业”;江苏东迅机电设备工程有限公司是建筑机电工程供应安装商,具有三星维保A级资质;无锡市阳山镇阳山水蜜桃专业合作社专注于阳山水蜜桃的种植、销售,有社员农户20多家,种植面积80亩,是首批阳山水蜜桃网售白名单单位。

据介绍,无锡市将以此次“苏质贷”向大质量领域扩面为新的起点,继续服务坚持质量第一、注重质量管理、弘扬质量标杆的企业,精准投放信用贷款,支持更多企业加强品牌管理、产品研发、技术改造和转型升级,为进一步提升企业创新能力和发展活力加大金融支持力度。(刘娟)

2023年无锡市 “质量月”启动

本报讯 本月是全国第46个“质量月”,主题为“增强质量意识,推进高质量发展”。昨天上午,2023年无锡市“质量月”启动仪式在惠山区举行,正式拉开今年全市质量月活动的序幕。

2023年全市质量月活动以“1+3+X”形式开展,即举办一场启动仪式,围绕质量强链、质量健企、质量惠民三大系列、若干区域特色,开展75项活动,同时企业根据行业特点积极开展企业“质量月”活动。本次质量月活动形式多样、内容丰富、载体多元,覆盖了产业、企业、民生等各领域,全面营造“政府重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量、人人关注质量”的浓厚氛围。

启动仪式上,2023年全市质量微创新成果正式发布,包括4个数字化质量管理案例、5个首席质量官案例、10个质量管理小组成果和2个校企调研成果等内容。现场还举行了“苏质贷”发放仪式、“质hui未来”品牌发布及质量特色活动授旗、“两机”关键零部件先进测量联合实验室揭牌、2023年全国企业首席质量官质量变革创新典型案例颁奖等活动。

(刘娟)

“两机”关键零部件 有了先进测量机构

本报讯 在9月4日举行的2023年无锡市“质量月”启动仪式上,由无锡透平叶片有限公司、江苏省数控测量加工设备计量中心共建的“两机”(航空发动机和燃气轮机)关键零部件先进测量联合实验室正式揭牌成立,将为相关企业、机构在计量、检验检测等方面提供优质的质量基础设施服务。

航空航天产业是国家重点发展的战略性新兴产业之一,也是无锡“465”现代产业集群中的一个重要组成部分。近年来,惠山区坚持“产业集群+特色产业园区”发展道路,聚焦航空航天产业集群发展,助力以无锡透平叶片有限公司为代表的企业取得了突出成绩。在此过程中,江苏省数控测量加工设备计量中心充分发挥技术优势,为“两机”关键零部件提供全尺寸参数检测,与无锡透平叶片有限公司开展了计量、检验检测等多方面的合作,服务地方产业发展。

此次,双方进一步深化合作,共建“两机”关键零部件先进测量联合实验室。该实验室的成立,立足于长三角地区“两机”专项产业优势,将加强双方优势互补,提升无锡市“两机”关键零部件在整个行业的话语权,为我国“两机”产业链的发展提供先进测量体系,助力我国的国防科技、航空事业,能源动力产业步入新的赛道。(刘娟)